

РЕКЛАМА - СПРАВКИ - ОБЪЯВЛЕНИЯ

18 мая - Международный день музеев

18 мая, с 18 до 22 часов музей истории и культуры МБУ КСК проводит акцию «НОЧЬ В МУЗЕЕ».

СЕЗОН «ВЕСНА-ЛЕТО» НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ ТОВАРА: туники, платья, блузки, рубашки, спортивные костюмы, юбки, бриджи, джинсы, бриджи, шорты, футболки и многое другое.

Аптека «ДОБРОДЕЯ» оказывает услуги по доставке лекарственных препаратов. Тел. 2-29-25.

«Офис БИЛАЙН» УНИВЕРМАГ, 2-й зал ПОСТУПЛЕНИЕ ТЕЛЕФОНОВ

Магазин «КЕДР» (ул. Дорожников, 6) Яйцо - 35 руб., масло растит. - 55 руб., молоко «Самарское» - 40 руб.

Магазин «ВИЗИТ» (мкр. Разведка) ПОСТУПЛЕНИЕ ТОВАРА: ветровки, легенцы, велосипедки, бриджи, брюки женские, обувь и многое другое.

ТЦ «КОМИЛЬФО», бутик №10 РАСПРОДАЖА В ОТДЕЛЕ КОЛГОТОК СКИДКА ОТ 10 ДО 50%.

Магазин «СЕЛЕНА» ПОСТУПЛЕНИЕ ТОВАРА! ВСЁ ДЛЯ АКТИВНОГО ЛЕТНЕГО ОТДЫХА!

ПАССАЖИРСКИЕ ПЕРЕВОЗКИ АЛЕКСАНДРОВСКОЕ - НИЖНЕВАРТОВСК Отправление - в 6.00, обратно - в 14.00.

ПРИМУ НА РАБОТУ водителей и водителей с личным транспортом. Тел. 2-66-66, 8-913-813-99-99.

От всей души

Дорогая, любимая Нина Яковлевна БУХАНОВА! С днём рожденья поздравляем.

Дорогую Нину Яковлевну БУХАНОВУ поздравляем с юбилеем!!! С днём рожденья, любимая тётя!

Поздравляю с юбилеем Нину Яковлевну БУХАНОВУ! Желаю, чтоб спутником было здоровье.

От всей души поздравляем с юбилеем Нину Яковлевну БУХАНОВУ! Счастливая, яркая дата - полвека.

ПРОДАМ

► квартиру в 2-х уровнях. Газ, гараж, баня, сарай, теплица. Ремонт не требуется. Тел. 8-913-866-67-71.

РАЗНОЕ

► Отделка пластиковых окон (внутренняя и наружная). Тел. 8-909-542-93-34.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем искреннюю благодарность семье близким, друзьям, соседям, работникам СДРСУ за оказанную моральную и материальную поддержку.

Выражаем искреннее соболезнование семье Толканёвых по поводу смерти горячо любимого мужа, папы, дедушки, добрейшей души человека.

БЛАГОДАРНОСТЬ

24 апреля ушла из жизни моя любимая мама - Шилинская Фрида Владимировна. Благодарю всех людей, пришедших проститься и проводить маму.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Учащиеся 2 класса и их родители, классный руководитель выражают искренние соболезнования Вике Лебедевой, Юлии Николаевне Лебедевой, Валентине Ивановне Толканёвой.

Семья Зулиных и Тишковых выражают искренние соболезнования семье Конаваловых.

Выражаем глубокое соболезнование семье Конаваловых в связи с трагической гибелью мужа, отца.

Семья Перемитиных, Насоновых выражают искренние соболезнования Конаваловым Ирине, Кате, Славике, всем родным и близким.

Коллектив ООО «АНПЗ» выражает соболезнование семье Сяньковых в связи с трагической смертью сына.

З.А. Симон, Л.А. Панова, В.А. Старикова выражают искренние соболезнования Валентине Павловне Сяньковой.

СЕВЕРЯНКА Главный редактор - Ирина ПАРФЕНОВА

Адрес редакции, издателя: 636760, Томская область, с. Александровское, ул. Лебедева, 8.

Учредитель: Администрация Александровского района. Газета «Северянка» зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи.

Выходит по вторникам и пятницам. Распространяется по подписке и в розницу. Цена одного номера - 5 руб. 29 коп.

Мнение авторов не всегда совпадает с позицией редакции. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых сведений.

Информационно-аналитическая, политическая газета Александровского района

СЕВЕРЯНКА

№ 36 (2193) ■ ВТОРНИК ■ 15 МАЯ 2012 г. Газета «Северная звезда» основана в октябре 1942 г.

15 мая - Международный день семьи

УВАЖАЕМЫЕ ДРУЗЬЯ!

Сердечно поздравляем вас с Днём семьи! Жизнь любого человека начинается с семьи. В ней закладываются духовные и нравственные ценности.

Наш район всегда был крепко семейными традициями и династиями. И сегодня мы вновь осознаем их непреходящую ценность.

Сегодня возвращение к вечным, непреходящим ценностям свидетельствует об огромной значимости семейных идеалов.

Дорогие александровцы! Желаем вам крепкого здоровья, мира, добра и взаимопонимания! Успехов, счастья и благополучия каждой семье!

А.П. ЖДАНОВ, Глава Александровского района С.Ф. ПАНОВ, председатель Думы Александровского района

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

Администрация Александровского района объявляет конкурс на целевые места для поступления в вузы города Томска.

Справки по телефону: 2-51-50, заместитель Главы района Л.М. Монакова, или 2-55-65, специалист по молодежной политике и спорту Александровского района Т.Н. Климова.

Итоговый документ публичных слушаний по проекту решения Совета Александровского сельского поселения «Об утверждении отчёта об исполнении бюджета Александровского сельского поселения за 2011 год»

с. Александровское 11 мая 2012 года

Заслушав ведущего специалиста администрации Александровского сельского поселения Волошину Е.Н., руководителя Контрольно-ревизионной комиссии Александровского района Корчагина Л.А., участники публичных слушаний по проекту решения Совета Александровского сельского поселения «Об утверждении отчёта об исполнении бюджета Александровского сельского поселения за 2011 год» единогласно решили:

1. Одобрить проект решения Совета Александровского сельского поселения «Об утверждении отчёта об исполнении бюджета Александровского сельского поселения за 2011 год» и рекомендовать к принятию на очередной сессии Совета Александровского сельского поселения.

А.В. БОЙКО, председательствующий на публичных слушаниях Т.Г. КАЛАШНИК, секретарь публичных слушаний

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ АЛЕКСАНДРОВСКОГО РАЙОНА!

19 МАЯ администрация Александровского сельского поселения приглашает всех желающих принять участие в весенней ярмарке «ВСЁ ДЛЯ САДА И ОГОРОДА»

Заявки на участие в ярмарке принимаются по телефону 2-46-70.

Коротко

На прошлой неделе Межрайонный отдел «Россельхознадзора» провёл в районном центре проверку нескольких торговых точек, реализующих семена и посадочный материал.

Информация отдела ЗАГС. За апрель 2012 года в Александровском отделе ЗАГС зарегистрировано 24 акта гражданского состояния.

Информирует «01». На прошлой неделе дежурные караулы местной пожарной части четырежды выезжали на место происшествия.

По сводкам полиции. В ходе продолжительных майских выходных дней в районном центре произошли три чрезвычайных происшествия.

7 мая, в 18.10, в дежурную часть местной полиции поступило сообщение о том, что на 7 км дороги «Александровское - Ларино» на разливе утонул мужчина 1960 г.р.

В тот же день стало известно о факте того, что в месте слияния рек Утаза и Оби по неустановленным причинам перевернулась и затонула моторная лодка.

10 мая, в 00.30, в дежурную часть по телефону сообщили о том, что на ул. Ленина (рядом с пер. Новым) произошло ДТП, в результате которого пешеход получил телесные повреждения.

По данным ГИБДД. За прошедшую неделю мая на территории Александровского района произошло 2 ДТП, в том числе 1 со смертельным исходом.

На прошлой неделе за срочной медицинской помощью в «скорую помощь» центральной районной больницы обратились 199 человек. По словам медиков, неделя выдалась очень тяжёлой.

Власть

ДЕПУТАТЫ РЕШИЛИ

На очередном собрании Думы Александровского района, состоявшемся 26 апреля, депутаты рассмотрели 13 вопросов. Магия числа никак не повлияла на плодотворную работу депутатов, но вот количество предложенных к рассмотрению тем потребовало больше обычного времени. Безусловно, главным вопросом повестки дня стал отчёт Главы Александровского района о результатах работы администрации района в 2011 году.

Почти час Глава района А.П. Жданов докладывал депутатам о том, как прожил район в прошлом году. В отчёте были затронуты буквально все аспекты жизнедеятельности населения и функционирования экономики. В сегодняшнем номере газеты мы публикуем отчёт Главы района в полном объёме.

К разряду традиционных и ставших уже давно основными практически на всех собраниях Думы района относятся вопросы финансовые. Не стало исключением и нынешнее заседание. С предложениями администрации района, связанными с необходимостью внесения уточнений, корректирующих бюджет района на текущий год, выступила руководитель финансового отдела Л.Н. Бобрищева. Как правило, все вносимые поправки связаны с увеличением бюджетных показателей. Вот и на сей раз, доходы местного бюджета предложено увеличить сразу на 13 574, 622 тыс. руб.

Среди основных источников роста названы поступления от неналоговых доходов в сумме 4380,0 тыс. руб. Это доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена и расположены которые в гра-

ницах поселений - в сумме 4281, 0 тыс. руб. (Дополнительно в 2012 году заключены договоры с ОАО «Томскнефть ВНК на сумму 10259 тыс. руб.) Из областного бюджета поступят межбюджетные трансферты в размере 3261,692 тыс. руб. На 248, 285 тыс. руб. увеличится бюджет района за счёт средств бюджета Александровского сельского поселения - именно такая сумма направлена на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключённым соглашением по осуществлению финансового контроля, осуществлению которого согласно уже утверждённому Советом поселения плану будет районный контрольно-ревизионный орган. Ожидается, что объём безвозмездных поступлений в рамках заключённых договоров о социальном партнёрстве с предприятиями и организациями, работающими на территории Александровского района, составит 4239, 8 тыс. руб.

После внесения предложенных изменений доходы местного бюджета составят 424 095, 762 тыс. руб.

Вместе с ростом доходов увеличатся и расходы - в целом на 22484, 327 тыс. руб. Расходная часть бюджета, а если быть более точными - распределение средств на решение особенно важных проблем учреждений бюджетной сферы, предельно тщательно рассматривалась депутатами на заседаниях финансово-экономического комитета, предшествовавших собранию Думы. Необходимость и актуальность каждого из принятых финансовых решений обосновывалась документально (сметы, расчёты, иные обоснования).

Назовём некоторые направления расходной части из средств, поступивших из областного бюджета в сумме 3261, 691 тыс. руб.:

- на капитальный ремонт жилого фонда Александровскому сельскому поселению поступит (из средств областного бюджета) 1606, 292 тыс. руб.;

- на возмещение гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, части затрат на уплату процентов по кредитам 196, 0 тыс. руб.;

- на выплату стипендий Губернатора молодым учителям муниципальных образовательных учреждений 156, 2 тыс. руб.;

- на предоставление субсидии на строительство (приобретение) жилья гражданам, проживающим в сельской местности, в сумме 500, 0 тыс. руб.;

- на предоставление субсидии на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства, включая крестьянские (фермерские) хозяйства, в сумме 145, 518 тыс. руб.;

- на финансирование мероприятий по разработке проектно-сметной документации на строительство ветро-солнечной электростанции мощностью 100 кВт в с. Новоникольском в объёме 560, 0 тыс. руб., в том числе за счёт средств областного бюджета 400, 0 тыс. руб.;

- на организацию медицинской помощи жителям отдельных северных районов Томской области путём участия в проекте «Плавучая поликлиника» в сумме 100, 0 тыс. руб.;

- на приобретение станка для горизонтального бурения в сумме 1800, 0 тыс. руб.;

- на предоставление субсидии специалистам и молодым специалистам (и их

семьям), прибывшим для работы в организации сельского хозяйства, культуры, образования, здравоохранения для обеспечения доступным жильём в сумме 581,0 тыс. руб.

Назовём ещё несколько наиболее крупных расходных обязательств районного бюджета:

- целевые средства в размере 7 млн. руб., поступившие в бюджет района от ОАО «Томскнефть» ВНК по соглашению о социальном партнёрстве, будут направлены на приобретение коммунальной техники;

- 100 тыс. руб. составят межбюджетные трансферты Александровскому сельскому поселению на ремонт жилья участников войны, вдов, тружеников тыла;

- 2700, 0 тыс. руб. - общая сумма межбюджетных трансфертов, которая будет направлена на компенсацию выпадающих доходов организациям, предоставляющим населению сёл района услуги электроснабжения по тарифам, не обеспечивающим возмещение издержек;

- 1100, 0 тыс. руб. поступит в бюджет Новоникольского сельского поселения для приобретения дизель-генератора мощностью 100 кВт (650 тыс. руб.) и машины для пожаротушения (450, 0 тыс. руб.);

- 592 тыс. руб. - субсидия в таком размере выделена Дому детского творчества на ремонт крыши здания;

- 2106, 0 тыс. руб. на финансирование районной долгосрочной программы «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры Александровского района на 2007 - 2012 годы» на строительство газопровода и водопровода со станцией обезжелезивания на улицах Мира - Майская

После внесения изменений расходы местного бюджета на 2012 год составят 448 235, 867 тыс. руб. Это на 24 140, 105 тыс. руб. больше доходной части, а значит именно таков размер дефицита бюджета текущего года. Покрыть его предложено, в том числе за счёт привлечения кредита в сумме 7 292, 0 тыс. руб.

Депутаты единодушно поддержали предложенные корректировки в главный финансовый документ района.

Далее были рассмотрены и утверждены отчёты о выполнении прогнозного плана приватизации муниципального имущества за 2011 год и об использовании муниципальной собственности в прошлом году.

С информацией об определении приоритетных направлений по строительству систем водоснабжения и газоснабжения в 2012 году за счёт средств местного бюджета выступил глава Александровского сельского поселения В.Т. Дубровин.

Депутаты Думы Александровского района, предварительно рассмотрев обращение к ним Думы Томского района о необходимости внесения изменений в Закон Томской области от 16.12.2004 г. № 2530 ОЗ «О социальной поддержке граждан, имеющих несовершеннолетних детей», приняли решение поддержать это обращение коллег - депутатов Думы Томского района. Речь идёт об увеличении денежной составляющей за счёт средств областного бюджета на обеспечение детей в возрасте до 3-х лет специальными молочными продуктами для детского питания. Принятое решение направлено в Законодательную Думу Томской области и в Думу Томского района.

Депутаты Думы Александровского района, предварительно рассмотрев обращение к ним Думы Томского района о необходимости внесения изменений в Закон Томской области от 16.12.2004 г. № 2530 ОЗ «О социальной поддержке граждан, имеющих несовершеннолетних детей», приняли решение поддержать это обращение коллег - депутатов Думы Томского района. Речь идёт об увеличении денежной составляющей за счёт средств областного бюджета на обеспечение детей в возрасте до 3-х лет специальными молочными продуктами для детского питания. Принятое решение направлено в Законодательную Думу Томской области и в Думу Томского района.

Депутаты Думы Александровского района, предварительно рассмотрев обращение к ним Думы Томского района о необходимости внесения изменений в Закон Томской области от 16.12.2004 г. № 2530 ОЗ «О социальной поддержке граждан, имеющих несовершеннолетних детей», приняли решение поддержать это обращение коллег - депутатов Думы Томского района. Речь идёт об увеличении денежной составляющей за счёт средств областного бюджета на обеспечение детей в возрасте до 3-х лет специальными молочными продуктами для детского питания. Принятое решение направлено в Законодательную Думу Томской области и в Думу Томского района.

Депутаты Думы Александровского района, предварительно рассмотрев обращение к ним Думы Томского района о необходимости внесения изменений в Закон Томской области от 16.12.2004 г. № 2530 ОЗ «О социальной поддержке граждан, имеющих несовершеннолетних детей», приняли решение поддержать это обращение коллег - депутатов Думы Томского района. Речь идёт об увеличении денежной составляющей за счёт средств областного бюджета на обеспечение детей в возрасте до 3-х лет специальными молочными продуктами для детского питания. Принятое решение направлено в Законодательную Думу Томской области и в Думу Томского района.

Депутаты Думы Александровского района, предварительно рассмотрев обращение к ним Думы Томского района о необходимости внесения изменений в Закон Томской области от 16.12.2004 г. № 2530 ОЗ «О социальной поддержке граждан, имеющих несовершеннолетних детей», приняли решение поддержать это обращение коллег - депутатов Думы Томского района. Речь идёт об увеличении денежной составляющей за счёт средств областного бюджета на обеспечение детей в возрасте до 3-х лет специальными молочными продуктами для детского питания. Принятое решение направлено в Законодательную Думу Томской области и в Думу Томского района.

• Ирина ПАРФЁНОВА

Актуально

СОБАКИ ОДОЛЕЛИ!

В конце прошлой недели сразу три женщины стали жертвами нападения бродячей собаки (возможно, они были разными) в центре села, а если быть более точными - возле «Томскпромстройбанка». Сильнейший испуг, шок от случившегося и, наконец, следы от укусов - таковы оказались последствия встречи с агрессивным животным.

Обо всех трёх случаях стало известно в администрации Александровского сельского поселения. Более того, руководством местной власти, что называется, по горячим следам были предприняты определённые меры. Вот как прокомментировал ситуацию глава поселения В.Т. Дубровин:

- Очередной раз я вынужден констатировать факт того, что собаки эти имеют хозяев и просто отпущены ими с привязи. Владельцы животных, отпуская их, уверены в том, что их собаки не причинят вреда другим людям. Это, мягко говоря, не так, а сбываясь в стаи, животные становятся особенно агрессивными. И последние случаи - печальное тому подтверждение. В связи со случившимся администрация поселения вынужде-

на была применить крайние меры к особо агрессивным животным. Пользуясь случаем, я ещё раз обращаюсь ко всем жителям села, содержащим собак, с настоятельной рекомендацией - всё-таки соблю-дать, прежде всего, не писанные человеческие законы проживания в обществе и не причинять своим односельчанам неудобств, а то и серьёзных проблем, исходящих от беспривязных животных.

Хотел бы также предупредить всех александровцев о том, что и впредь администрация сельского поселения будет применять самые жёсткие меры к беспривязным животным, особенно тем, что будут нападать на людей.

На спортивной волне

БАСКЕТБОЛЬНЫЙ ТУРНИР ЗАВЕРШЁН

Завершился открытый турнир по баскетболу среди мужских команд с Александровского, организованной МБУ КСК. В соревновании принимали участие четыре команды: сборная ПУ-25, «Ракета» МЧС, сборная ДЮСШ, «Спутник» РОО.

Турнир проходил на площадке нового спортивного комплекса. По словам Н.П. Янсберга, специалиста



на была применить крайние меры к особо агрессивным животным. Пользуясь случаем, я ещё раз обращаюсь ко всем жителям села, содержащим собак, с настоятельной рекомендацией - всё-таки соблю-дать, прежде всего, не писанные человеческие законы проживания в обществе и не причинять своим односельчанам неудобств, а то и серьёзных проблем, исходящих от беспривязных животных.

Хотел бы также предупредить всех александровцев о том, что и впредь администрация сельского поселения будет применять самые жёсткие меры к беспривязным животным, особенно тем, что будут нападать на людей.

И в любом случае мы будем заниматься поиском хозяев животных, вольно гуляющих по селу, и проводить с ними профилактическую работу. В том числе посредством составления протоколов об административных правонарушениях. Насколько мне известно, при рассмотрении таких протоколов районной административной комиссией штрафы к нарушителям применяются, как правило, максимальные - 2 тысячи рублей.

Свою работу в этом направлении мы будем проводить в тесном контакте с сотрудниками местного отделения полиции.

Я призываю всех своих односельчан быть по-настоящему в ответе за тех, кого приручили!

Свой взгляд на ситуацию высказал и Глава Александровского района А.П. Жданов:

- Проблема эта - сколь актуальна во все времена, столь и не поддаётся пока какому-то разумному решению. Действующим законодательством власть поставлена в такие рамки, которые не позволяют применять адекватные меры даже по отношению к особенно агрессивным животным. Все эти разговоры о гуманности, по моему мнению, уже довели ситуацию до абсурда. Для того, чтобы создать пункт пере-держки бродячих собак, соответствующий всем требованиям закона, необходимо около 3 миллионов рублей, да плюс средства на содержание персонала и питание животных! Мы что, настолько богаты, что можем себе это позволить?! Или у нас решены все социальные проблемы, сделаны все ремонты в учреждениях бюджетной сферы, отремонтированы все дороги? На ближайшем собрании Думы района я намерен вновь поставить вопрос перед депутатами об этой проблеме. Я уверен, что её решение лежит в плоскости личной ответственности людей за содержание животных. А те, кто этого не понимает, должны нести наказание по всей строгости действующего законодательства.

Записала
• Ирина ПАРФЁНОВА

ла четвертое место. Сборная ДЮСШ уступила команде «Спутник», они на третьем месте. Команда РОО на 2 ступеньке пьедестала. Победителем турнира стала команда «Ракета».

Финальные игры проходили на высоком уровне, спортсмены демонстрировали класс настоящего профессионального баскетбола, а счёт соответствовал результатам игр Национальной баскетбольной лиги. Быстрые прорывы, трёхочковые броски, интересные оригинальные комбинации доставили истинное удовольствие игрокам и болельщикам. Спортсмены приложили все силы, чтобы одержать заслуженную победу в финальной игре.

Перед решающими соревнованиями состоялись баскетбольные конкурсы как для зрителей, так и для участников команд. В серии штрафных и трёхочковых бросков победил Руслан Каримов, в броске с прохода - Александр Дроздов.

Победители молодёжного турнира награждены грамотами и денежными призами. Организаторы мероприятия надеются, что турнир станет традиционным и с каждым годом количество его участников будет увеличиваться.

• Татьяна ПАНЧЕНКО
Фото: В. Щепёткин

ДУМА АЛЕКСАНДРОВСКОГО РАЙОНА
ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ

РЕШЕНИЕ

22.03.2012 г. № 154

с. Александровское

О награждении Почётной грамотой
Думы Александровского района

Рассмотрев и обсудив ходатайство директора муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детская школа искусств» Радченко О.В. о награждении Сысуева Ю.В., руководившего Положением «О Почётной грамоте Думы Александровского района», утверждённым решением Думы Александровского района от 17.11.2005 № 12,

Дума Александровского района РЕШИЛА:

1. За добросовестную плодотворную работу, активную творческую деятельность и в связи с 50-летним юбилеем «Детской школы искусств» наградить Почётной грамотой Думы Александровского района Сысуева Юрия Викторовича - преподавателя муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детская школа искусств».

2. В связи с награждением администрация района выплатить Сысуеву Ю.В. денежную премию 1150 рублей с учётом налоговых отчислений согласно смете Думы.

3. Произвести оформление, учёт и регистрацию документов о награждении в установленном порядке.

4. Настоящее решение опубликовать в районной газете «Северянка».

• С.Ф. ПАНОВ, председатель Думы
Александровского района

ТВ-ПРОГРАММА

СУББОТА, 19 МАЯ
«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

4.50 Х/ф «Крылья».
5.00 Новости.
5.10 Х/ф «Крылья». Продолжение.
6.35 «Играй, гармонь любимая!».
7.20 «Дисней-клуб»: «Детеныши джунглей».
7.45 «Смешарики. ПИН-код».
8.00 «Умницы и умники».
8.45 «Слово пастыря».
9.00 Новости.
9.15 «Смак».
9.55 «Квартет И». О чем молчат мужчины».
11.00 Новости.
11.20 Х/ф «Человек-амфибия».
13.10 Х/ф «Тройная жизнь».
17.00 «Вечерние новости».
17.15 «Кто хочет стать миллионером?».
18.25 Юбилейный концерт Ирины Аллегровой.
20.00 «Время».
20.20 «Жестокие игры». Новый сезон.
21.55 «Что? Где? Когда?».
23.05 Х/ф «Эрин Брокович».
01.35 Х/ф «Муза».
03.25 Сериал «Борджиа».

«РОССИЯ 1»

6.00 Х/ф «Город приютил».
7.35 «Сельское утро».
8.05 «Диалоги о животных».
9.00 «Вести».
9.10 «Вести-Томск».
9.20 «Военная программа» Александра Сладкова.
9.50 «Субботник».
10.30 «Городок». Дайджест. Развлекательная программа.
11.05 «Кем быть? Каким быть?».
Телевикторина ТАСУ.
11.50 «Пастырское слово».
12.00 «Вести».
12.10 «Вести-Томск».
12.20 «Дежурная часть».
12.55 «Честный детектив».
13.25 Сериал «Ключи от счастья. Продолжение».
15.00 «Вести».
15.20 «Вести-Томск».
15.30 Сериал «Ключи от счастья. Продолжение».
16.55 «Субботний вечер».
18.50 Шоу «Десять миллионов».
19.55 Х/ф «Мой любимый гений».
21.00 «Вести в субботу».
21.45 Х/ф «Мой любимый гений». Продолжение.
00.30 «Девчата».
01.10 Х/ф «Невеста на заказ».
03.15 «Ночь музеев». «Пушкинский музей. Цивилизация».

«КУЛЬТУРА»

5.30 «Евроныус».
9.00 «Библейский сюжет».
9.35 Х/ф «Во власти золота».

11.10 «Красуйся, град Петров!».
11.40 «Личное время». Жанна Бичевская.
12.05 Х/ф «Принц за семью морями».
13.30 «Очевидное—невероятное».
14.00 «Вокзал мечты». Гия Канчели.
14.45 «Спектакли-легенды».
«Балалайки и Ко». Постановка Г.Товстоногова.
16.55 «Большая семья». Татьяна Устинова.
17.50 «Романтика ромansa».
«Белые ночи Парижа».
18.45 Х/ф «Сад желаний».
20.20 «Белая студия». Николай Цискаридзе.
21.00 Фрэнк Синатра. Лучшее.
22.00 Д/ф «Cinema komunisto».
00.20 Концерт симфонического оркестра Ивановых.
00.55 «Сила жизни».
01.50 Д/ф «Харун-аль-Рашид».

НТВ

5.30 Детское утро на НТВ. Мультфильм.
5.40 Сериал «Супруги».
7.25 «Смотр».
8.00 «Сегодня».
8.15 Лотерея «Золотой ключ».
8.45 «Академия красоты».
9.20 «Готовим с Алексеем Зиминим».
10.00 «Сегодня».
10.20 «Главная дорога».
10.55 «Кулинарный поединок».
12.00 «Квартирный вопрос».
13.00 «Сегодня».
13.20 «Своя игра».
14.10 Сериал «Улицы разбитых фонарей».
16.00 «Сегодня».
16.20 «Следствие вели...».
17.20 «Очная ставка».
18.20 «Чрезвычайное происшествие».
19.30 «Сегодня».
19.30 «Программа максимум. Расследования, которые касаются каждого».
20.35 «Русские сенсации». Информационный детектив.
21.30 «Ты не поверишь!».
22.30 Х/ф «Мой дом — моя крепость».
00.30 Сериал «Час Волкова».
01.30 Футбол. Лига чемпионов УЕФА. «Бавария»—«Челси». Финал. Прямая трансляция.
03.45 Сериал «Час Волкова».
04.40 Сериал «Знаки судьбы».

«РЕН ТВ», «СТВ»

06.20 «Солдаты-13». Сериал.
09.05 «Реальный спорт».
09.15 «Естественный отбор».
10.05 «Громкое дело». «Находка для шпиона».
10.35 «Чистая работа».
11.30 «Жить будете».

12.30 «Факт».
12.45 «Ежедневник».
13.00 «Военная тайна».
15.00 «Странное дело». «Формула чуда».
16.00 «Секретные территории».
«НЛО. Запретные технологии».
17.00 «Тайны мира». «Шестая раса».
18.00 «Репортерские истории».
18.30 «Репортерские истории».
19.00 «Неделя» с Марианной Максимовской.
20.10 «Рэмбо. Первая кровь». Боевик.
22.00 «Рэмбо-2». Боевик.
23.55 «Рэмбо-3». Боевик.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 МАЯ
«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

5.00 Новости.
5.10 Х/ф «Два Федора».
7.05 «Армейский магазин».
7.40 «Дисней-клуб»: «Тимон и Пумба».
8.00 «Смешарики. ПИН-код».
8.15 «Здоровье».
9.00 Новости.
9.15 «Непутевые заметки».
9.35 «Пока все дома».
10.25 «Фазенда».
11.00 Новости.
11.15 «Шли бы вы в баню».
12.20 «Две звезды». Лучшее.
17.35 «Клуб Веселых и Находчивых». Высшая лига.
20.00 Воскресное «Время». Информационно-аналитическая программа.
21.00 «Мульт личности».
21.35 «Yesterday Live».
22.30 Сериал «Связь».
23.25 Д/фильм.
00.30 Хоккей. Чемпионат мира. Финал. Прямой эфир из Финляндии.
02.40 Сериал «Борджиа».

«РОССИЯ 1»

6.20 Х/ф «Дорога».
8.20 «Вся Россия».
8.30 «Сам себе режиссер».
9.20 «Смехопанорама Евгения Петросяна».
9.50 «Утренняя почта».
10.30 «Сто к одному». Телеигра.
11.20 «Вести-Томск. События недели».
12.00 «Вести».
12.10 Сериал «Ключи от счастья. Продолжение».
15.00 «Вести».
15.20 «Вести-Томск».
15.30 Сериал «Ключи от счастья. Продолжение».
17.15 «Смеяться разрешается». Юмористическая программа.
18.25 «Фактор А».
20.10 «Рассмеши комика».
21.00 «Вести недели».
22.05 Х/ф «Красавица и Чудовище».
00.20 Х/ф «Четвертая группа».
02.40 Х/ф «Эффект домино».

«КУЛЬТУРА»

5.30 «Евроныус».
9.00 «Обыкновенный концерт».
9.35 Х/ф «Фома Гордеев».
11.15 «Легенды мирового кино». Мишель Мерсье.
11.40 Мультфильмы.
12.55 «Сила жизни».
13.50 «Что делать?».
14.40 «Раймонда». Парижская национальная опера.
16.05 Д/ф «Свидание с Олегом Поповым».
17.00 Итоговая программа «Контекст».
17.40 Д/ф «Софико Чиаурели».
18.15 Х/ф «Несколько интервью по личным вопросам».
19.50 «Искатели». «Реванш Милославских».
20.35 «Послушайте!». Вечер Владимира Андреева в Московском международном Доме музыки.
21.35 «Культ кино» с Кириллом Разлоговым. «Двойная жизнь Вероники».
23.25 «Джем-5». Оскар Питерсон.
00.30 Мультфильмы.

НТВ

5.25 Детское утро на НТВ. Мультфильм.
5.40 Сериал «Супруги».
7.25 «Живут же люди!».
8.00 «Сегодня».
8.15 Лотерея «Русское лото».
8.45 «Их нравы».
9.25 «Едим дома!».
10.00 «Сегодня».
10.20 «Первая передача». Автомобильная программа.
10.55 «Развод по-русски».
12.00 Сериал «Связь».
13.00 «Сегодня».
13.20 «Своя игра».
14.10 Сериал «Улицы разбитых фонарей».
16.00 «Сегодня».
16.20 «Следствие вели...».
17.20 «И снова здравствуйте!».
18.20 «Чрезвычайное происшествие. Обзор за неделю».
19.00 «Сегодня». Итоговая программа.
20.50 «Чистосердечное признание».
20.50 «Центральное телевидение». Первое информационное шоу.
21.55 «Тайный шоу-бизнес».
23.00 «НТВшники». Арена острых дискуссий.
00.05 Х/ф «Врача вызывали?».
02.00 «Кремлевские похороны».
03.00 Сериал «Без следа».

«РЕН ТВ», «СТВ»

08.25 «Рэмбо. Первая кровь». Боевик.
10.10 «Рэмбо-2». Боевик.
12.00 «Небо в огне». Сериал.
23.45 «Неделя» с Марианной Максимовской.
00.50 «Жить будете».
01.10 «Сеанс для взрослых».
«Желания души».

Общество

БУДЬТЕ ДОСТОЙНЫ СЛАВЫ ВОИНОВ-СИБИРЯКОВ!

Накануне Дня Победы в администрации района состоялись торжественные проводы в ряды Российской армии призывников 2012 года.



Торжественные проводы юношей призывного возраста на службу в армию - давняя и добрая традиция. Уже сложился и хорошо известен ход мероприятия, но всякий раз он всё-таки разный! Возможно, настроение его участников является определяющим. 5 мая напутственные слова были адресованы 16 будущим воинам Российской армии. Звучание Гимна Российской Федерации очень точно определяет всю серьёзность происходящего в актовом зале районной администрации события. В один миг улетывает излияния весёлость призывников, ещё более взволнованными становятся лица присутствующих на торжестве родителей. Вчерашние мальчишки делают свой первый шаг к воинской службе, которая, по глубокому убеждению большинства россиян, является делом для настоящих мужчин.

Глава Александровского района **А.П. Жданов** в своём выступлении назвал этот день очень значимым для юношей.

- Вы не просто уходите на службу в армию. Вы уходите защищать рубежи своего Отечества. А это действительно почётная обязанность каждого гражданина нашей страны. Мы в своё время, проходя срочную службу в 70-е годы прошлого века, даже предположить не могли, что нашим детям придётся выполнять свой воинский долг и верность приятье с оружием в руках. Но значит

это только одно - порою всегда должен быть сухим, а российский солдат всегда должен быть готов встать на защиту интересов своего Отечества. И вам я желаю достойно нести воинскую славу сибиряков, честно и добросовестно отслужить и возмужавшими и здоровыми вернуться домой. Особенно прошу вас всегда помнить о своих родителях - они для вас самая надёжная и верная опора в жизни. После службы в армии вы, возвратясь на «гражданку», будете чувствовать себя увереннее и надёжнее, быстрее найдёте своё место в жизни.

Глава Александровского сельского поселения **В.Т. Дубровин** назвал день 5 мая знаменательным в жизни 16 Александровских парней.

- Мы провожаем вас в канун главного праздника нашей страны - Дня Победы. Оглянитесь на героическую историю, героями которой были и ваши деды и прадеды, и будьте её достойны! К великому сожалению, в мире ещё осталось немало мест, которые называют «горячими точками», немало людей, которые не хотят

жить мирно. Вы идёте выполнять, наверное, самую ответственную работу - охранять и защищать мир в своей стране и покой своих сограждан. Никогда не забывайте свою малую родину, своих родных и наставников. Помните, мы на Александровской земле ждём вас. И пусть служба в армии станет прочным фундаментом для всей вашей дальнейшей жизни.

Главный врач центральной районной больницы **В.Г. Козлов**, являющийся членом призывной комиссии, констатировал тот факт, что все нынешние призывники по состоянию здоровья готовы к службе в армии. И от всей души пожелал парням вернуться к гражданской жизни крепкими, здоровыми и умудрёнными опытом армейской службы.

Очень тепло, по-матерински обратилась к юношам **Н.В. Козакова**, заместитель директора ПУ-25. Её главное пожелание - вернуться здоровыми к своим родителям.

Все 16 призывников весны 2012 года - Матвиевский Е.В., Иванов В.С., Широков Г.В., Карпов Н.А., Башкиров И.И., Агеев Н.В., Суханов А.А., Крейденков С.Е., Чеботару А.Н., Мирзаханов М.К., Визирю А.Н., Ророкин Р.О., Денисюк Д.А., Куракалов М.А., Караченцов Н.А., Жиряков С.Н. получили памятные Напутствия призывнику и подарку от администрации района и ПУ-25.

От имени всех односельчан пожелаем ребятам достойной службы и скорейшего возвращения на родную землю!

• **Ирина ПАРФЁНОВА**

Фото: В. Щепёткин

«БУДУЩЕЕ ПЛАНЕТЫ» ГЛАЗАМИ ДЕТЕЙ

С 27 февраля по 22 марта в Томске и Стржевом, в Александровском, Парабели и Каргаске проводился конкурс детских художественных работ на тему «Будущее планеты». Организатор конкурса - ОАО «Томскнефть» ВНК. Мероприятие проводилось с целью выявления талантливых детей в области художественного творчества, также оно помогло по-другому взглянуть на отрасль как важную составную часть страны и планеты Земля в целом.

Ребятам на выбор предлагалось нарисовать, каким они видят будущее планеты через несколько десятилетий. Можно было пофантазировать про будущее своей страны, села, семьи, садика или школы. Конкурс проходил в двух возрастных категориях: до 10 лет и с 10 до 14 лет.

48 работ юных художников Александровского было представлено в библиотеку. Несколько участников конкурса отправили свои рисунки в электронном виде непосредственно организаторам. Одним из условий конкурса было то, что рисунки должны быть выполнены без помощи родителей и педагогов.

Все работы находятся в компании ОАО «Томскнефть» ВНК. Организаторы мероприятия оставили за собой право использовать их в своей печатной продукции. Так что вполне возможно, что работы Александровцев появятся в корпоративных буклетах, календарях или книгах.

3 мая в читальном зале детской библиотеки были подведены итоги художественного конкурса. Победители были награждены дипломами и ценными подарками.

1 место - Елена Сункова и Гурьянова Елизавета.
2 место - Ольга Колиенко и Иван Филатов.
3 место - Виктория Беляева и Юлия Синкина.



Поощрительными призами и дипломами отмечены работы **Екатерины Филипповой, Елизаветы Парфёновой, Екатерины Волковой, Луизы Гомер, Виолетты Пановой, Ангелины Велькиной, Владимира Кокурина, Вероники Ильичевой**, а также детского сада «Улыбка».

• **Татьяна ПАНЧЕНКО**

Фото: В. Щепёткин

Коллектив Александровского районного суда выражает искреннее соболезнование Анне Сергеевне Сюньковой, родным и близким в связи со смертью **СЮНЬКОВА Романа Викторовича**

Коллектив Отдела образования выражает искреннее соболезнование Сюньковой Валентине Павловне, её семье, всем родным по поводу трагической гибели сына **РОМАНА**

Коллектив филиала УИИ выражает искреннее соболезнование Анне Сюньковой по поводу трагической гибели мужа **РОМАНА**

Коллектив ФГКУ «8 отряд ФПС» выражает соболезнование родным и близким в связи с трагической гибелью **СЮНЬКОВА Романа Викторовича**

Коллектив Пожарной части выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу трагической гибели **СЮНЬКОВА Романа Викторовича** Скорбим вместе с вами.

Соседи Линдт, Давыдовы, Лоренц, Корчагина, Герлинский выражают искреннее соболезнование семье Сюньковых в связи с трагической смертью сына **РОМАНА**

Семья Лобжанидзе, Антоновых, Белевцевых выражают искреннее соболезнование Валентине Павловне Сюньковой, её семье по поводу трагической гибели сына **РОМАНА**

Семья Дель, Лифановых выражает искреннее соболезнование Анне Сюньковой, родным и близким по поводу гибели дорогого и любимого человека **СЮНЬКОВА Романа** Крепитесь.

Классный руководитель Т.Н. Серякова и выпускники 11 «б» класса 2002 г.в. выражают соболезнование родным и близким по поводу трагической гибели замечательного парня **СЮНЬКОВА Романа** Скорбим вместе с вами. Крепитесь.

Родители детей группы «Муравьишки» д/с «Ягодка» выражают соболезнование Валентине Павловне Сюньковой по поводу трагической гибели горячо любимого сына **РОМАНА** Крепитесь.

В.И. Хомякова выражает глубокое соболезнование семье Сюньковых по поводу трагической гибели горячо любимого сына **РОМАНА** Светлая память.

Семья Петровых. Уений выражают глубокое соболезнование семье Сюньковых, всем родным и близким в связи с трагической гибелью сына, брата, мужа **СЮНЬКОВА Романа Викторовича**

Семья Насоновых. Мельчаковых выражают искреннее соболезнование Сюньковым Валентине, Виктору, Вадиму, Анечке, всем родным и близким в связи с трагической гибелью горячо любимого сына, брата, мужа **РОМАНА** Крепитесь.

Семья Кайсер, Арндт выражают глубокое соболезнование семье Сюньковых, Анюте в связи с трагической гибелью горячо любимого мужа, сына, брата **РОМАНА** Крепитесь.

Уголок потребителя

УСЛУГИ - ПО ЗАКОНУ

Третья глава Закона РФ «О защите прав потребителей» регламентирует права потребителей при выполнении работ (оказании услуг). При обращении граждан на предоставление услуг жилищно-коммунальных служб, услуг связи, газо- и энергосбытовых компаний и некоторых других сфер услуг сначала подписывается договор, прежде чем им будет оказана та или иная услуга. И это правильно, поскольку отстоять свои права как потребителю, так и исполнителю в спорной ситуации можно лишь опираясь на букву Закона. Поэтому с типовыми договорами по выполнению услуг, наверное, встречались все граждане, пользующиеся хотя бы одной из вышеперечисленных услуг.

При рассмотрении данной главы Закона можно прокомментировать статьи о сроках выполнения услуг и последствиях их нарушения исполнителем, о сроках устранения недостатков и сроках удовлетворения отдельных требований потребителя, о правах потребителя на отказ от исполнения договора и т.д. Но нагляднее всё-таки показать практическое действие Закона.

Потребительский рынок услуг Александровского района всё увереннее стали осваивать предприниматели и частные лица, оказывающие населению не только услуги, но и работы - установка пластиковых окон, монтаж натяжных потолков, строительство и ремонт жилья и так далее. Проблемы, с которыми приходится сталкиваться при исполнении данных работ, и как их можно избежать разберём на конкретном случае.

Итак, ремонт квартиры. При этих словах некоторых людей начинает потряхивать от той нервозности, которая связана с таким семейным мероприятием. В былые времена вся тяжесть ремонта квартиры ложилась в разной мере на всех членов семьи. А чего только стоило пережить кавардак в квартире и «ремонтные» скандалы прежде, чем начинал радоваться глаз и успокаивалась душа, что все пережитые страсти остались позади. Но теперь другое дело, можно нанять специалистов, которые намного быстрее и качественнее сделают ремонт.

Впервые за свою жизнь пенсионерка Вера Петровна решила воспользоваться услугами работников по ремонту квартир. На семейном совете постановили делать ремонт квартиры в два этапа: сначала в комнате и спальнях, а потом в кухне и коридоре. Вооружившись рекламными проспектами, выбрали фирму, которая одновременно производила отделку стен и установку натяжных потолков. В строительной фирме «Уют» Веру Петровну встретила приветливая девушка-диспетчер. Она внимательно выслушала посетительницу, дала профессиональные советы, предоставила прайс-лист на материалы и стоимость работ. Приятным было и то, что пенсионерам фирма делала скидку в размере 10% от стоимости договора. Вера Петровна оставила заявку на ремонт. На следующий день представитель фирмы

на месте ознакомился с объёмом работ, сделал замер площадей квартиры, подлежащих ремонту. Между фирмой «Уют» и Верой Петровной был заключен типового договора на выполнение ремонтно-отделочных работ квартиры. Не желая заниматься приобретением и доставкой материалов, заказчица поручила эту работу выполнить фирме. В смете, прилагаемой к договору, были указаны количество и стоимость материалов, необходимых для ремонта, а также виды и расценки работ. По настоянию Веры Петровны оплата работ по договору должна производиться заказчиком в два этапа: пятьдесят процентов вносится в кассу фирмы авансом, а остальная часть - по окончании работ после подписания акта приёмки.

В установленный договором день в квартире Веры Петровны начался ремонт. Бригада отделочников со знанием дела принялась за стены квартиры. Безусловно, делая ремонт своими силами, достичь такого результата не получилось бы. Стены комнат выровняли, обработали специальными составами, красиво и быстро поклеили обои. Отделочников сменила бригада по установке натяжного потолка. Вот тут-то и начались заморочки. В три дня, которые были отведены на потолочные работы, работники явно не укладывались. Каркас для двухъярусного потолка никак не хотел монтироваться: то не довозили одних материалов, то не хватало других на следующий день, то почему-то работа начиналась во второй половине дня, а затем наступили майские праздники... Наконец с опозданием на десять дней потолок был смонтирован. Но, к великому огорчению, работа по установке декоративной ленты потолка была выполнена грубо и коряво, что портило внешний вид комнат, а удачная отделка стен просто шла насмарку. Расстроенная до слёз Вера Петровна позвонила диспетчеру фирмы. Уже знающая девушка успокоила её, пообещав, что завтра прораб фирмы посмотрит выполненную работу, недостатки будут устранены. Действительно, утром на следующий день прораб появился в квартире Веры Петровны. Установить причины брака в работе не составило особого труда. В итоге декоративная лента была заменена, недостатки в работе устранены.

В целом работы по ремонту квартиры Веры Петровны были затянуты на 15 дней. Поэтому при окончательном расчете согласно договору из-за задержки сроков окончания работ по вине подрядчика сумма оплаты была снижена в размере 1% стоимости подлежащих оплате работ за каждый день просрочки. Кроме этого, Вера Петровна принесла извинения и выразила надежду, что в дальнейшем она всё-таки будет сотрудничать с фирмой «Уют».

Наступила осень. Не отремонтированные кухня и коридор наводили уныние по сравнению с нарядными комнатами в стиле современной отделки. Вера Петровна снова обратилась к объявлениям в газете по ремонту квартир. На этот раз были выбраны индивидуальные предложения с услугами ремонта. Пришедший представитель после одного из звонков выяснил заказ и уровень ремонта, объявил его примерную стоимость, пообещав

после расчетов уточнить по телефону. Названная сумма далеко не устраивала Веру Петровну. И когда буквально через минут пятнадцать после ухода ремонтника раздался телефонный звонок и была названа «рассчитанная» окончательная стоимость предстоящих работ, заказчица вежливо отказала звонившему. Следующим по звонку подошёл мужчина лет сорока. Осмотрев предстоящий фронт работ, сделав определённые уточнения, он также назвал предварительную стоимость. Немного поднаревнувшую в ремонтных работах Веру Петровну данная сумма вполне устраивала. Между заказчиком и исполнителем был заключен устный договор о том, что к работе можно приступать уже на следующий день.

И работа закипела. Приобретение материалов и их доставку Вера Петровна возложила на членов семьи. Слава (так звали работника) начал снимать обои и делать зачистку стен. В первый же день работы он выдал Вере Петровне листочек из блокнота, где обговоренная стоимость работ была чётко разбита на четыре этапа: подготовительные работы, монтаж потолка из гипсокартона, электроработы, завершающий этап (настил линолеума, оклейка обоев). Условилось, что оплата работ будет производиться по окончании каждого этапа. Все двигалось вперёд своим чередом. Слава без опозданий каждый день принимался за работу и если задерживался, то обязательно отзванивался, советовал, где подешевле можно купить требующиеся материалы, давал совет, как и что лучше сделать в ходе ремонта. Вот уже смонтирован потолок, зашпаклеваны стены, сделана разводка электророзеток и выключателей. Деньги чётко выбирались согласно поэтапно выполненным работам, а иногда и в долг. Но чем дальше двигался ремонт, тем чаще у Славы возникали уважительные причины, по которым он отпрашивался то на полдня, то на день. Ремонт стал затягиваться. Тем не менее особых тревог у Веры Петровны не возникало. Самые грязные работы были позади, а впереди уже просматривалось завершение ремонта. Наконец наступил день, когда работник должен был приступить к оклейке обоев, которые планировалось начать клеить с коридора.

В этот день Вера Петровна была занята своими неотложными проблемами и отсутствовала дома с утра и до позднего вечера. Открыв входную дверь, она обнаружила, что Слава до сих пор ещё трудится, наклеивая обои в коридоре. При этом в глаза сразу бросились изъяны в его работе, на которые Вера Петровна обратила внимание Славы. Работник стал убеждать хозяйку, что ничего страшного нет, поскольку обои сырые, а высохнут - и всё выровняется.

Уходя, Слава попросил оплатить большую часть стоимости работ завершающего этапа, осталось ведь всего ничего: наклеить обои в кухне и установить плинтуса.

Но на следующий день Слава не появился, и на звонки его телефон не отвечал ещё три дня. После чего Вера Петровна, вспоминая былые времена ремонта, самолично наклеила обои в кухне и исправила изъяны в коридоре, допущенные специалистом. Дозвониться до Славы ей так и не удалось. Возможно, что-нибудь случилось, что с человеком? Всякое бывает.

Ситуация

ОСТАНЕМСЯ БЕЗ КРЫЛЬЕВ?

Вопрос «Быть или не быть стрелевскому аэропорту?» вновь встал ребром. Его обсуждению было посвящено одно из совещаний думской комиссии.

В конце 90-х авиапредприятия Стрелевского, Томска и Колпашева были переведены из-под теплого крылышка государства в акционерное производственное объединение «Томск Авиа». С этого времени беззаботная жизнь авиаторов области закончилась. В конце 2006 года фирма обанкротилась. Избежать краха тогда удалось лишь благодаря делению объединения на отдельные «оошки»: «Аэропорт Томск», авиакомпанию, «Аэропорт Стрелевой» и агентство по продаже билетов. Но и эти меры, судя по всему, кардинально ситуацию не изменили.

Работники нашего филиала сегодня обслуживают агентство воздушных сообщений и два аэропорта: городской и тот, что находится в Пионерном. Вся собственность, кроме нескольких единиц техники, арендуется: помещение авиакасса - у нашего муниципалитета, аэровокзал Пионерного - у нефтяников, все остальное (взлетно-посадочная полоса, релейные дорожки, места стоянки вертолетов, перрон, комплекс по обслуживанию автомобилей и прочее) - у компании «Томск Авиа». Списочная численность работников филиала составляет 144 человека. Средняя заработная плата сотрудников не превышает 18-ти тысяч.

Последние четыре года для предприятия «Аэропорт Стрелевой» выдались особенно тревожными. В 2008-2010 годах в связи со строительством вартовчанами автодороги на Тайлаки резко сократилось количество выполняемых в Пионерный рейсов. Реструктуризация для сокращения расходов на авиационные услуги произошла и в «Томскнефти». Убытки авиаторов в эти годы составили порядка 20-ти миллионов рублей, количество вылетов сократилось с четырёх до двух тысяч в год. Компенсировать выпадающие доходы тогда помогли наши нефтяники, благодаря чему запрошенный год ООО «Аэропорт Стрелевой» отработало успешно. В прошлом году компания проиграла тендер «Томскнефти» на авиаперевозки до Пионерного, и число вылетов в очередной раз сократилось вдвое. Усугубляет плачевность ситуации и тот факт, что из-за завывших компаний ставок вертолёты в аэропортах - теперь редкие гости. Сокращая стоимость летного часа, «вертушки» приземляются на мелких площадках. В 2012 году

«Аэропорт Стрелевой» вышел на устойчивую убыточную работу. Если сегодня не изменить ситуацию, предприятие едва ли дотянет до зимы.

Учредителей, судя по всему, судьба своей «дочки» и интересы нефтеграда совсем не волнуют. Аэропорт закроют, а вместе с ним канут в Лету «Запсибнавигация», отделение Рос-гидромета, авиакасса. Без работы могут остаться около четырехсот человек. Несложно представить, как это событие отразится на качестве жизни всех стрелевчан и жителей близлежащих сел. Для Александровского, Каргаска, Новоникольского, Назина наш аэропорт является своего рода связующим центром: сюда прилетает на учёбу в ПУ-15 сельская молодёжь, сюда доставляют по санзаданию экстренных больных. Речь идёт даже не только об удобстве горожан — в конце концов, путешественник или студент может вылететь и из Нижневартовска. Но как доехать в соседний город тяжелообольного, нуждающегося в срочной медицинской помощи человека? Да ещё по нашим дорогам.

В том, что аэропорт городу необходим, депутаты были практически единодушны. Вопрос, конечно, сложный, и медлить с его решением нельзя, но при желании выход из положения найти можно. Для обеспечения хозяйственной деятельности ООО «Аэропорт Стрелевой» необходимо порядка 16-ти миллионов в год, плюс дополнительные средства на ремонт взлетной полосы и здания вокзала. Городская казна эти расходы не потянет. Спасением могло бы стать включение стрелевчан в федеральную программу поддержки северных аэропортов. Но для этого необходимо, чтобы аэродром находился в федеральной собственности. Пойдет ли на это учредитель «Томск Авиа» - пока не известно. Своего рода альтернативой могли бы стать принятие областной программы поддержки аэропортов, включение для соблюдения баланса интересов в состав учредителей авиакомпании представителей «Томскнефти», областной и муниципальной власти. Каким именно образом решится вопрос, пока не известно, но уже сейчас ясно, что без участия губернских властей не обойтись. Стрелевские депутаты намерены в ближайшее время направить губернатору обращение, в котором будет чётко обозначена проблема и возможные пути её решения. Надеемся, что это письмо найдёт отклик у адресата.

«Томская нефть», апрель, 2012 г.

• Галина ПАВЛЮК